

合肥一中五位高一学生与习近平“零距离”，习近平勉励他们—— 志存高远，珍惜韶光，刻苦学习

金爱诚 星级记者 桑红青/文 程兆/图



合肥一中的学生代表机场留影

“太激动了。”“当时心情非常激动，一时间不知道如何表达了！”国家副主席习近平在纽约时间2月17日与美国副总统拜登一同参观了洛杉矶一所国际学校，与在校学生亲切交流，并回答了学生提问。而这其中有两名获得与习近平副主席面对面交流的学生却是来自合肥一中的高一学生梁梦瑶和李然。昨晚23:00，梁梦瑶和自己的四位同学一起回到合肥，回忆起当时的情景，至今仍激动不已。

有点紧张：五位学生与习近平“零距离”

“当看到习近平伯伯刚走进来那会，我们既激动又紧张，现场的气氛也显得非常严肃。”昨晚，刚下飞机的梁梦瑶和李然面对记者的提问，仍显得非常激动。她俩回忆说，“我俩当时坐在第一排，离习近平伯伯非常近，所以开始显得有点紧张，但习近平伯伯非常平易近人，他进来后几句话就打消了大家的紧张感。在互动环节，宜兴中学高一两名学生向美国副总统拜登提问。习近平伯伯现场回答了美国学生的提问后，大家都以为他要离开了，没想到他突然走到教室前排，问坐在前排的梁梦瑶和李然：“你们两个是宜兴中学的么？”李然答：“不是，是合肥一中的，我们这次活动总共有15人，我

们学校来了2男3女。”习近平副主席又问：“你们这次活动有什么收获？”梁梦瑶答道：“提升了口语、听力，以及与他人交流的能力。”梁梦瑶接着又“大胆”地说：“我本来也准备了一个共同的问题想问二位的。”习近平副主席笑了笑，他说：“你现在可以问。”梁梦瑶按捺住激动的心情问：“请问您对今后中美关系发展有何期盼？”习近平副主席几乎不假思索地回答：“希望友好往来能一直持续下去。从40年前的尼克松访华到40年后的今天，中美关系都在进一步发展，逐步实现共赢，但是未来还是在你们手中，还需要你们来创造美好的未来。”

互动交流：习近平用古语勉励同学刻苦学习

据梁梦瑶介绍，他们是合肥一中高一学生，此次共有5名同学在现场与习近平副主席“零距离”，他们主要是利用寒假赴美进行青年文化教育交流活动，原计划2月12号回合肥的，正当他们准备收拾东西准备回国时，临时接到中国领事馆的通知，纽约时间17日上午，访美的习近平副主席在拜登陪同下，前往洛杉矶国际研究中心看望学生，想请他们多停留一周。当时听到这个消息后，大

家都非常激动。当时国际研究学习中心安排一部分学生以中国传统的鼓乐和舞龙表演热情欢迎习近平副主席一行，表演结束后，习近平与拜登一同步入梁梦瑶和李然他们所在的教室，与学生们进行了互动交流，回答了他们就中美关系、教育文化交流以及个人工作学习等方面的提问。习近平当天站在摆满诸如《快乐汉语》、《汉语乐园》等学

语书籍的书架前说，“今天到中心来与青年学生们交流，是为了推动中美两国青年一代的相互了解和友谊，共创两国关系的美好未来，是我此次访美的一个重要内容，也可以说是我此次访问的‘画龙点睛’之笔。”习近平说，看到同学们就想起自己的年轻时代，他引用中国古语“少壮不努力，老大徒伤悲”来勉励大家一定要志存高远，珍惜韶光，刻苦学习，为将来成就一番事业打好各方面基础。



本报《蚌埠上演夺女大战》一文，引发社会广泛关注 十万读者热议小惠惠未来 九成意见支持去上海读书，但不能忘记养育之恩

昨日，本报重磅报道亿万富豪与贫寒农民“夺女”事件，引发了众多读者和媒体的广泛关注。新浪、搜狐和凤凰网等多家门户网站转发此文，中央电视台、北京卫视、四川卫视等十余家电视台联系采访。本报读者、网友、星报微博更是发表了十万多个评论，对惠惠的选择表示关注，近九成读者支持惠惠到生母那里去，在上海接受优质教育，将来可以回报养父。记者 张火旺 王旭东

部分读者有相似的感受 建议先发展再回报养父

昨日一大早，本报的手机短信平台上，就有多名有类似感受的读者发表感想。家在山西大同的郭先生，今年46岁，父母都是参加过革命的老干部，在他出生8天的时候被一对农村夫妇抱养。13岁那年他重新回到了亲生父母身边，开始接受良好的教育，大学毕业后有了较好的工

作。“当时离开养父母时也是恋恋不舍，但我没有忘恩负义，现在我对养父母赡养得很好。”江苏苏州市从事物流工作的吴先生，今年30岁，从小也是被人抱养，也曾出现过生父与养父之间争夺的情况，让他心灵深受影响。家住肥西县城的张先生说

起女儿让人抱养一事，至今还无法释怀。在女儿小的时候，养父家境太差，他试图要回女儿，但养父不肯，以至女儿没有受到良好教育，而留在他身边的两个儿女都考上了名牌大学。“我的意见是一切从孩子的教育出发，孩子大了将来可以回报养父。”

近九成读者关注惠惠前途 建议到上海读书长大成才

60多岁的台湾老人李先生看了报道后，昨日上午花了两个多小时，写了一封长达6页纸的信，准备寄给惠惠和养父。他说，报道让他深受感动，也很纠结，惠惠是个懂感情的孩子，养父对她也非常好，但从惠惠的前途

出发，养父应该放手，鼓励惠惠到上海发展，“放弃更是一种大爱。”认为惠惠应该到上海生母身边接受优质教育，将来长大成人之后再感恩的读者和网友，达到九成，但考虑到惠惠与养父感情很深，建议其生母给养父在上海找一

份工作，也让他们能经常见面。也有部分读者建议，要尊重惠惠本人的选择，毕竟她也有自己的思考，如果她决定留在养父身边的话，生母可以在资金上给予支助，尽可能改变她的生活和学习环境。

部分读者和网友留言 新浪网友清道夫出行：

惠惠年岁虽少，但懂事了，生娘不比养娘大，养父又当爹又当娘，对惠惠来讲，功劳大于天，惠惠对爸爸的感情是可以理解的，她的行为也是自然的，养父对惠惠的思念是必然的。凤凰网中国网友：首先应

让惠惠自己选择，高压的孩子不利于成长。星报微博咪咪梗枫：让有钱的生父母资助较贫困的养父母。暂时先在养父母所在地上学，节假日可以去生父母家，非节假日，生父母家人也可以来养父母家；等两边都适应了，可以去生父母那边提供的学校上学，定期回家看望养父母家人。如果是我，我就这么做。手机短信：150****8297

为孩子提供良好的生活和学习环境是好事，但亲生父母与养父要有绝对的沟通，一定要相互理解，让孩子在这一点上没有任何思想负担。

养父在怀远，家境贫寒能给她“自由” 生母在上海，身家数亿能给她“未来” 蚌埠上演夺女大战 13岁少女左右徘徊

欢迎广大读者参与讨论
短信互动发送至18656151052



这是一篇关于养父之恩的采访，尽管地处农村只能满足温饱，养父的却是无拘无束的生活，没有学习的压力，只有随性的自由。都不是亲生，是报恩，她不愿离开养父。这是生母，如今在上海身家数亿，家境优渥，但女儿却苦于学业压力，养父却让她左右为难。一场夺女大战还在上演，何去何从，13岁少女仍在艰难抉择。

记者 张火旺 王旭东 文图



这是去年惠惠离开养父去上海，与妹妹和养父合影留念

1 夜不成眠 女儿选择“逃离”贵族生活

一个月来，上海的张女士常常夜不成眠。13岁的女儿惠惠，从她来到蚌埠，重新回到了生母的身边，这让张女士感到不安。两个月前，加拿大的养父张女士，让女儿惠惠去上海读书，为女儿提供了最优质的教育，但张女士却感到左右为难。一场夺女大战还在上演，何去何从，13岁少女仍在艰难抉择。

2 养父心声 抚养13年比亲女还要好

张女士当初为养女惠惠取名，张女士说，她当初在蚌埠时，养父家境贫寒，但养父对她非常好，她在这里生活得很开心。张女士说，她当初在蚌埠时，养父家境贫寒，但养父对她非常好，她在这里生活得很开心。张女士说，她当初在蚌埠时，养父家境贫寒，但养父对她非常好，她在这里生活得很开心。

4 签订协议 补偿10万要回女儿抚养权

2011年6月份，张女士丈夫一行，来到了李长根的家。张女士说，她当初在蚌埠时，养父家境贫寒，但养父对她非常好，她在这里生活得很开心。张女士说，她当初在蚌埠时，养父家境贫寒，但养父对她非常好，她在这里生活得很开心。

5 去而复返 少女徘徊不定，不知何去何从

时间转眼过去了半年，但在这半年之中，却发生了一些令张女士意想不到的事情。张女士说，她当初在蚌埠时，养父家境贫寒，但养父对她非常好，她在这里生活得很开心。张女士说，她当初在蚌埠时，养父家境贫寒，但养父对她非常好，她在这里生活得很开心。